

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

№ 38 (233)

28 августа 1934 года

Взяться немедленно и крепко за организацию массового контроля

МАССОВЫМ РАБОЧИМ КОНТРОЛЕМ УЛУЧШИМ РАБОТУ ОРС'а

ПОВЕСТИ ЖЕСТОЧАЙШУЮ БОРЬБУ С ХИЩЕНИЯМИ И ОБМАНОМ ПОТРЕБИТЕЛЯ

„... Разгортывание советской торговли—сказал товарищ Сталин на XVII съезде партии—является той актуальнейшей задачей, без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед“.

Советская торговля—это есть торговля без капиталистов, без спекулянтов. Интересы потребителя—закон для нее. Посредством советской торговли мы должны всесторонне удовлетворять потребности трудящихся в продуктах питания, в одежде, предметах хозяйственного и культурного обихода.

Поставить советскую торговлю на должную высоту—задача каждого коммуниста, каждого предприятия, каждого ОРС'а и ЗРК.

Однако, в нашей торговле еще очень много недостатков. В торговый аппарат проникли паразиты и спекулянты. Они ничем не гнушаются, чтобы обмануть покупателя—обмерить, обвесить, продать недоброкачественный товар, надуть на сдаче. Сплошь и рядом классовый враг, пользуясь недостатками нашего торгового аппарата и отсутствием бдительности, спекулирует на советских товарах, предназначенных для трудящихся. Обман потребителя есть жесточайшее преступление против советского государства, против интересов трудящихся нашей страны.

Центральный комитет партии в недавно опубликованном постановлении „О борьбе с обвешиванием, обмериванием потребителя и нарушением розничных цен в торговле“ поставил перед всеми коммунистами, перед всеми рабочими, перед хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями важнейшую задачу—повести самую беспощадную борьбу против обмана потребителя, против злоупотреблений при помощи использования неверных весов, гири, метров, а также грубого нарушения установленных розничных цен.

Центральный комитет партии предложил органам надзора немедленно привлекать к ответственности всех лиц, нарушающих политику советской торговли. Ни один спекулянт, ни один мошенник, обманывающий рабочих, не должен уйти от заслуженной им кары пролетарского государства.

ЦК ВКП(б) поставил на вид председателю Центросоюза тов. Зеленскому, Наркомснабу Союза ССР тов. Микояну, начальникам Главурсов Наркомтяжпрома и Наркомлегпрома гг. Питерскому и Тихомирову за допущение обвешивания потребителя и нарушение розничных цен в подчиненных им магазинах. ЦК ВКП(б) предложил немедленно проверить повсеместно во всех магазинах весы, гири, метры, а также розничные цены.

Однако борьба с классово-чуждыми элементами, ворами, жуликами

и спекулянтами, засевшими в отдельных звеньях нашего торгового аппарата, не может быть успешной, если профсоюзы не вовлекут в эту борьбу широкие профсоюзные массы.

XVII съезд партии дал громадное право профессиональным союзам в области контроля. Именно профсоюзы должны организовать массовый контроль со стороны рабочего потребителя над аппаратом советской торговли. Однако профсоюзы до сих пор плохо использовали это свое право. Вот почему Центральный комитет партии в этом своем постановлении поставил на вид секретарю ВЦСПС тов. Швернику „отсутствие систематического организованного контроля профсоюзов за работой ОРС'ов и потребкооперации, из-за чего безнаказанными оставались преступные факты обвешивания и обмеривания потребителей и нарушения розничных цен“.

Этим самым ЦК партии предупреждает профсоюзы, что они несут ответственность за организацию контроля над торговым аппаратом. Они отвечают за то, что рабочего потребителя обворовывают—обмеривают, обвешивают, обманывают на ценах паразиты и спекулянты.

За обмер, обвес и нарушение розничных цен—отвечают не только непосредственные виновники этого дела и не только работники торгового аппарата, но и руководители фабрично-заводских комитетов.

В соответствии с решениями второго пленума Комиссии Партийного Контроля профсоюзы должны свою практическую контрольную работу направить в первую очередь на те участки, где хранятся материальные ценности для снабжения рабочих и трудящихся (ОРС'ы, ЗРК, склады), на жесточайшую борьбу с хищениями, растратами, обманом, обвешиванием и обмериванием потребителя и т. д.

Массовый контроль—важнейшее государственное дело. Он обеспечит нам решительное улучшение советской торговли, как и других областей социалистического хозяйства.

Систематический контроль, широко поставленный профсоюзами, воспитает нам тысячи и десятки тысяч рабочих—активистов, научит их бороться с бюрократами, жуликами, спекулянтами, научит их управлять социалистическим хозяйством.

Настоящий, действенный контроль профсоюзов еще больше поднимет авторитет профсоюзов среди широчайших масс рабочего класса, еще сильнее укрепит профсоюзы, как школу коммунизма.

Н. Евреинев.

КОМСОМОЛЕЦ БУРЦЕВ

О работе „легкой кавалерии“

После того, как я проработал решенная партией и правительством о контрольной работе профсоюзов, о „легкой кавалерии“, и о роли печати в контрольной работе, я глубоко почувствовал серьезность и остроту данного вопроса и поставил перед собой цель—принять активное участие в этой работе. В тот же день я обратился в шахтовый комитет комсомола за получением конкретного задания. Секретарь комсомола тов. Пашинцев направил меня в редакцию газеты „Емельяновец“, где я получил полномочие на право „кавалерийского налета“ и конкретное задание в магазин № 1 шахтового ОРС'а.

Выполнив первое задание, меня это настолько увлекло, что я каждую свободную минуту стараюсь использовать на этой работе. В течение трех дней с 19 по 22 августа, я сделал несколько налетов в магазин № 1—2 и в ларек № 4.

В первое мое посещение магазина № 1 мною был обнаружен факт: продавщица Демина отпустила комковой сахар, в котором был на три четверти бой и частично засорен. На мой вопрос Демина ответила очень грубо, но я немедленно принял меры через заведующего магазином и потребовал отпущенный сахар заменить, что и было выполнено.

Второе мое посещение было в хлебного ларька № 4. Здесь обнаружил возмутительный факт—продавщица Епонишникова и продавец Силаев отпускали хлеб по непроверенным карточкам, т. е. нарушали указания ОРС'а, которое сводится к тому, чтобы во второй половине каждого месяца хлеб отпускался только по проверенным карточкам (штамп на обороте). Мною тут же обнаружено растранивание хлеба: рабочий Жданов, уволенный с шахты 10 августа, получил хлеб по 19-е. Я тут же, на месте, отобрал у Жданова полученный хлеб и карточки.

В том же ларьке мною проверены весы и гири. При этом выявилась легкость одной двухкилограммной гири, которая тут же была изъята из употребления. Сделаны надписи на весах, с указанием фамилий ответственных продавцов. После этого зав. ларьком тов. Непорожнева стала очень внимательно относиться к отпуску хлеба по карточкам и уже по ее инициативе 20 августа отобраны две лишние карточки у работницы Фасковой и рабочего Карякина.

Третье посещение в овощной ларек. Здесь обнаружен отпуск овощей продавцом Сидоровым в ведре, вывеской которого служила репа, лук и десяток ржавленных гвоздей. Я потребовал немедленного изъятия из упо-

Беспризорная врубовка

В конце июля механической мастерской шахты была спущена на основной пулевой штрек 22 уклона врубовая машина тяжелого типа.

Неизвестно для каких целей и зачем она спущена, но очень важно, что этот, столь ценный механизм в течение месяца лежит в воде в разобранном виде, ржавеет и портится.

Шахтоуправлению нужно принять меры и машина должна быть убрана.

„Легкая кавалерия“—Ляшков.

требления этих предметов и при повторных моих посещениях, таких случаев не наблюдалось.

Четвертое посещение—в магазине № 2. Здесь продавец Комарова также отпускала хлеб по непроверенным карточкам, что и было на месте устранено и на следующий уже день в магазине появилось объявление о проверке карточек.

Вот моя работа в „легкой кавалерии“ за эти три дня. Надо сказать, что работа проделана небольшая, но для начала она ценна тем, что я смог поставить по-большевистски вопрос устранения обнаруженных безобразий и в будущем даю обещание, что я еще энергичнее, буду работать и этим помогу улучшить работу ОРС'а и обслуживание рабочего потребителя.

Я призываю ударников, рабочих шахтеров и комсомольцев решительно взяться за осуществление решений партии и правительства по вопросам рабочего контроля.

„Через школу контроля, профсоюз и комсомол готовят кадры государственных деятелей. Хороший контроль—будущий хороший управитель“. (Каганович).

У нас нехватает культурного ухода за механизмами

На 1-й технической конференции молодых горняков-ударников г. Ленинска в своем докладе главный инженер рудоуправления тов. Сукин указал: что у нас нехватает культурного ухода за механизмами, это тянет рудник по добыче угля назад.

Особенно такое положение наблюдается на ведущей Емельяновской шахте, в подтверждение чего служит такой факт:

15 августа в первую смену моториста Каткова, Майерова участка, находился в безобразном состоянии, по его халатности был завален почти весь рубильник углем и чуть виднелась только крышка мотора, при вод также был завален углем настолько, что едва можно заметить его движение.

Такое отношение моториста Каткова к механизмам недопустимо. Это нужно расценивать как антихозяйственную практику, за что нужно судить общественно-производственным судом, чтобы Катков сделал для себя вывод и сумел после этого на деле оправдать свою преданность социалистической машине образцовым уходом и высокой производительностью мотора. „Легкая кавалерия“—СИМОНОВА.

ПОДЪЕМНОЙ МАШИНЕ— ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В 1930 году я поступил на работу в Емельян. шахту в качестве каменщика. За хорошую работу меня перевели на лебедку 2 район. В 1932 году за аккуратное и добросовестное отношение к машине меня перебросили на более сложную машину в 9 район и после этого перевели на подъемную машину на участок 22 уклона, где я в настоящее время работаю.

Нас в бригаде машинистов подъемной машины 4 человека. Все относится к работе машины с большим вниманием, а этого нам удалось достигнуть путем освоения новой техники машины.

Работая на сложной подъемной машине у нас не было перебоев и аварий. Этого мы добились путем социалистического соревнования в бригаде и аккуратного обращения с советской машиной.

Имея такие показатели, я хочу на страницах шахтовой газеты поделиться опытом своей работы.

В первую очередь, когда я приступаю на место работы при помощи молотка и ключа я осматриваю все болты и гайки, затем просматриваю подшипники на предмет их нагревания, в случае обнаружения признаков нагрева немедленно в присутствии машиниста меняю смазку. После такого осмотра всей машины я приступаю к работе.

В процессе работы при сигнале я планово выключаю рубильник в первую очередь на первый контакт, затем последовательно довожу рубильник до трех контактов. Такой прием в моей работе гарантирует меня от закуривания вагончиков и аварийности подъемной машины. Кроме того, во время работы машины, я наблюдаю за ампером (показатель хода машины) и звуком хода машины и в случае обнаружения неправильного звука машины сейчас же останавливаю ее и предупреждаю десятника, последний производит осмотр уклона, в каком состоянии находятся пути и не забурился ли вагончик, а я в это время осматриваю машину.

Во время смены я информирую того машиниста, который заменяет меня, о работе машины и предупреждаю его на что нужно обращать внимание в процессе работы подъемной машины.

Машинист—Гареев.

Причины плохой установки конвейеров— обезличка и уравниловка в зарплате

„Во всяком случае у нас все еще имеется ряд предприятий, где организации труда поставлена из рук вон плохо, где вместо порядка и согласованности в работе имеет место беспорядок и неразбериха, где вместо ответственности за работу царит полная безответственность и обезличка“ (Сталин).

Эти сказанные слова тов. Сталина на совещании хозяйственников в 1931 году, целиком и полностью имеют место на сегодняшний день на нашей шахте, в частности на Болдыревском участке.

Например, в бригаде установщиков Семкина, благодаря уравниловки в зарплате и плохой организации труда, нет ответственности за установку приводов и настилку решетаков. Такая работа, в результате, приводит к полнейшей безответственности механизмов и плохому качеству установки, нес-

Симулянта-дебошира Головина привлечь к ответственности

Нач. участка тов. Бакин прикрывает симулянтов

На участке 22 уклона работает плотник Головин. 22 июля после работы Головин приходит домой и на почве ревности жены устраивает семейные скандалы вплоть до избивания. В это время входит в квартиру Головина соседка-нацменка, увидев драку стала уговаривать Головина, чтобы предупредить дальнейшие побои жены. Варвар Головин бросает бить жену, выбегает за соседкой на улицу, берет в руки коровий вал и бросает в лицо соседки-нацменки.

В это время на улице был втрой сосед-нацмен, который увидел, что Головин бросил и залепил глаза нацменки, побежал в милицию сообщить об этом, за метив это Головин пускается в погоню за нацменом, догоняет последнего, намеревался нанести ему удар, но нацмен-сосед успел нанести ему удар камнем раньше и пробил голову.

В тот же день Головин обращается к врачу за помощью. Врач выдает ему билетик сроком по 31 июля. Будучи у врача, Головин рассказал, что ушиб получил на шахте. Оказав помощь, врач предупредил Головина, что он 31-го должен явиться на повторный прием, но Головин этого не сделал, билетик остался не подписанный, а Головин уехал в колхоз и пробыл там десять дней.

Организованный рабочий контроль стражками шахткома был направлен на квартиру Головина, где выяснились его попытки объяснить свои прогулы болезнью жены, но это не подтвердилось и билетик был отобран.

Десятник Салагаев—очковтиратель

4 августа при слухе в шахту, мною, как старшим слесарем был предупрежден десятник Салагаев о привлечении рабочих, работающих на моторах. Салагаев ответил, что им это уже проделано и даже заверил в том, что рабочие проинструктированы электриком, как нужно обращаться с машинами.

После этого мною было проверено это на месте работы. В результате оказалось, что на моторе рабо-

мывая на то, что вместо 6 рабочих часов бригаде приходится работать по 9—10 часов, а хозяйственное руководство в большинстве случаев за это не оплачивает, в результате чего у установщиков появляется апатия к работе и они вынуждены перемывать свою квалификацию и менять место своей работы. Это подтверждает такой факт, что за июль из бригады установщиков тов. Семкина выбыло 4 человека при наличии 15 человек всех рабочих. Такая текущая дальше нетерпима.

На неоднократное мое обращение к нач. участка т. Шеховцеву и его заместит. Тищенко мер до сих пор не принято.

Это можно устранить путем правильной организации труда и ликвидации уравниловки в зарплате. Необходимо треугольнику шахты принять решительные меры к устранению перечисленных недостатков.

Установщики: Семкин, Захаров.

Злостный прогульщик, симулянт, дебошир не являлся на работу 17 дней и только на 18-е сутки заявляется обратно на участок 22-го уклона, обкашав свою гнусную историю нач. участка Бакину, который, видимо, имеет мягкое сердце, не придавал значения такому возмутительному поступку Головина и принимает его обратно на работу, где он работает до настоящего времени.

Узнавши о приеме Головина парт. организатор тов. Панин потребовал немедленного его увольнения. На это Бакин заявил, что у него на участке нет плотников и прогульщик-симулянт злостный, которого немедленно нужно было выгнать с производства, Бакин берет его под свою защиту. Видимо, Бакин не учел такого положения, что симулянт Головин пытался за счет народных средств поправить свои подлые делишки. Бакин за это должен понести ответственность по всем правилам советского закона и в первую очередь перед партией.

Из этого факта вывод напрашивается следующий: вместо того, чтобы начальнику участка Бакину, как коммунисту, вести решительную борьбу с прогульщиками, а в данном случае прогульщик—симулянт злостный, которого немедленно нужно было выгнать с производства, Бакин берет его под свою защиту. Видимо, Бакин не учел такого положения, что симулянт Головин пытался за счет народных средств поправить свои подлые делишки. Бакин за это должен понести ответственность по всем правилам советского закона и в первую очередь перед партией.

Симулянта дебошира Головина—привлечь к суровой ответственности, расценивая такой поступок антисоветским. Здесь прокурор должен принять решительные меры. Панин, Дергунов, Разсохин.

тал лесодоставщик, совершенно не имеющий представления о моторе. Этот факт расценивать иначе нельзя, как очковтирательство со стороны десятника Салагаева, о чем не однократно сообщалось нач. участка Бакину, который до сих пор ни каких мер к десятнику Салагаеву не принял.

Я считаю, что этот факт не пройдет мимо профсоюзной и партийной организаций участка, которые примут решительные меры к очковтирателью Салагаеву.

Старший слесарь—Аленбеев.

Не социалистический труд,—а трудпобинность

На участке 22 уклона в бригаде Макарова безобразно дело обстоит с производственной дисциплиной. Эта бригада работает не по социалистически. В ней не чувствуется решительной борьбы за досрочное выполнение плана угледобычи участка. Их методы в работе определяют не больше, как отбытие трудовой повинности.

24 августа бригада Макарова плохо закрепила забой, оставила пачку, что угрожало обвалом лавы; в механизмах относятся варварски, решетки, как правило, заваливаются углем и породой, а бригадир Макаров и десятник Лыткин относятся к этому безразлично и никаких мер не принимают. Кроме того эта бригада дает уголь с высокой зольностью, за что 24 августа десятник Лыткин, бригадир Макаров и проф. срг Коварев осуждены товарищеским производственным судом с взысканием по 10 рублей с каждого. Средства переданы на культурное мероприятие коллектива. Работа бригады Макарова дает яркий пример такого позорного выполнения плана угледобычи на 22 уклоне.

Треугольнику участка должен принять срочные меры по устранению таких безобразий. БУХТИЯРОВ.

Нарушители комсомольской дисциплины

В комсомольской организации поверхностного цеха есть 2 комсомольца ШИТОВ и КАЗАКОВА, которые систематически не посещают комсомольские собрания и по три—четыре месяца не платят членские взносы.

Они ожидают когда ком. организатор придет на квартиру к ним и сделает особое приглашение на комсомольское собрание.

Шитов будучи сборщиком членских взносов никакой работы не проводил, а занимался карточной игрой.

Казакowej, как пионерработнику, не к лицу такое поведение комсомольской жизни, ведь вы, т. КАЗАКОВА, воспринимаете смену комсомола—пионеров. Это на вас возлагает большую ответственность в личном поведении, поэтому вы должны быть примерной работницей комсомола, а этого на сегодня не чувствуется.

Необходимо комитету комсомола принять меры к таким комсомольцам, как Шитову и Казакowej.

Комсорг—ГОРДИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

К урнам под конвоем штурмовиков

„Свободное голосование“
по-фашистски

Берлин 20 (Тавв).—В связи с плебисцитом, на улицах, и особенно в рабочих районах—огромное количество полиции и штурмовиков. Мин. ввудел Фрикиздал приказ, что для обеспечения „свободы голосования“ избирательные помещения должны охраняться. Приняты меры, чтобы ни один избиратель не уклонился от голосования. В виду этого каждому выдается удостоверение, что он голосовал. Штурмовики ходят по квартирам и немедленно посылают на выборы всякого, кто не имеет удостоверения. Газеты в один голос заявляют, что не голосовавший за Гитлера—[государственный] изменник.

5 миллионов голосов против Гитлера

Итоги плебисцита в Германии

Берлин 21 (Тавв).—По официальным данным, из 45.473.635 человек, имевших право участвовать в плебисците, голосовало вчера 43.529.710 человек. Из них—4.294.654 голосовали против Гитлера, а 872.296 голосов были признаны „недействительными“. Несмотря на все меры правительства, число голосов против Гитлера более чем удвоилось. Недействительные голоса также следует считать против Гитлера, так как на избирательных бланках, признанных недействительными, содержались враждебные правительству надписи.

Ответ. редактор И. С. ПЕТРОВ.